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                                                                خطة درسية                             قسم اللغة العربية
العام الدراسي 2011ـ2012 / الفصل الأول
	معدو الخطة: مدرسو السابع
	الصف: السابع
	التاريخ: 

	الوحدة:نصوص معلوماتية   
	الموضوع: 
رؤيـــــة قطر 2032

	المعايير:

	- 6-1-7 تحديد أصل الكلمة وتطبيق قواعد الصرف في التهجئة الصحيحة.

11-1-7 استنباط معاني الكلمات غير المعروفة له باستخدام معنى الجذر والصيغ الصرفية.

	المعايير المهنية


	الأهداف
	ـ أن يقرأ الطالب النص قراءة جاهرة معبرة ، خالية من الأخطاء.
- أنْ أن يُصرِّف الطالب الكلمات إلى صيغ متعددة ( صيغ صرفية) ؛ بهدف معرفة معناها
ـ أن يستنتج الطالب معنى الكلمة من خلال أصلها ، وسياقها .
- أن يستنتج   الطالب  أهمية  رؤية قطر 2032م  ( هدف قيمي ) 

	

	المصادر
	 المصدر: http://www.ictqatar.qa/output/page760.asp
	

	الوسائل التعليمية
	الكتاب ، السبورة ، الداتاشو ، مطويات عن الرؤية 2032م
	

	المفردات
	 رؤية - المستدامة  – ركائز   –  – تحديات -
	

	المفاهيم
	الشراكة المجتمعية  
	رؤية قطر الوطنية  

	
	
	

	التهيئة
( 5 دقائق)
	
	

	الأساليب والأنشطة
( 30 دقيقة)

	دور المعلم
دور الطالب

ـ تحية الطلبة  وتهيئة البيئة الصفية ، ثم كتابة اليوم والتاريخ وعنوان الدرس وأهدافه .
ــ طرح السؤال التمهيدي وتلقي الإجابات

ومناقشتها .

ــ حث الطلبة على قراءة النص قراءة النص قراءة صامتة فاهمة ، وأطلب منهم وضع خط تحت الكلمات الجديدة .

ـ عرض ثلاثة أسئلة على السبورة ، وأطلب منهم الإجابة عليها في أثناء القراءة الصامتة ، والهدف من ذلك التأكد من أن الطلبة قرؤوا النص قراءة فاهمة.

ــ قراءة المعلم فقرة من النص قراءة جاهرة ( قراءة قدوة ).

ــ حث الطلبة على قراء النص قراءة جاهرة معبرة( قراءة محاكاة )/فقرة فقرة

ــ متابعة قراءات الطلبة تصويباً وتعزيزاً،بحيث أصحح شخصيا مرة، وأحيانا أساعد الطالب على تدارك خطئه ذاتياً، وأحيانا أخرى من خلال اقرانه . 

ـ أناقش الطلبة في كيفية التعرف إلى معنى أي مفردة من خلال تحديد أصلها ، من ثم أقوم  بتقسيم الطلبة إلى ستة مجموعات، وأحدد لكل مجموعة عددا من الكلمات ، للقيام بالمهمة التالية : أعط معنى المفردات بالرجوع إلى أصل الكلمة .
ــ التجوال بين المجموعات للتأكد من قيامهم بالمهمة المطلوبة ، والجلوس مع المجموعة للإيضاح وتعزيز العمل.

ــ تلقي إجابات المجموعات تصويبا وتعزيزا ، وتشجيع حوار المجموعات فيما بينها ، وتدوين الإجابة النموذجية .
ــ إشراك الطلبة في خلاصة الحصة ، وإفساح المجال لهم لتدوينها في كراساتهم 
ـ إخراج  كتاب الطالب ، والأدوات .
ــ المشاركة في تتبع أهداف الدرس .

ــ التفاعل مع السؤال التمهيدي .

ــ قراءة النص قراءة صامتة فاهمة

ــ تحديد الكلمات الجديدة( الصعبة) .

ـ الإجابة عن الأسئلة المطروحة في أثناء قراءتهم الصامتة .

ــ متابعة قراءة المعلم الجاهرة.

ـ قراءة النص قراءة جاهرة معبرة ، محاكيا قراءة المعلم ، بحيث يقرأ كل طالب فقرة أو جزءا من فقرة . 

ــ التفاعل الإيجابي مع المعلم في التوصل إلى آلية تحديد أصل الكلمة ، وعلاقة ذلك في معرفة معناها .

ـ المشاركة في مجموعات لتنفيذ المهمة التي حددها لهم المعلم ، مع التقيد بالزمن المخصص لتنفيذ النشاط / ورقة العمل .
ــ المشاركة الجماعية .

ــ عرض إجابات المجموعات من خلال قائد كل مجموعة ، وكذا محاورة المجموعات الأخرى ومناقشتها فيما توصلت إليه .

ـ تدوين الإجابات النموذجية ، وخلاصة الدرس.

	

	الترتيبات والتسهيلات :
	· مامدى دلالة العنوان على المعلومات الواردة في النص ؟
· عرف رؤية قطر 2032م ؟
· ما هي أهداف رؤية قطر 2032م ؟
· ماهي الركائز التي قامت عليها الرؤية   ؟
صرف الكلمات التالية ( تستشرف، إتاحة ،ركائز،تستشرف،التنمية،نُصْب)

	

	ورقة عمل للمتميزين
(10 دقائق)
	
	

	ورقة عمل للضعاف
	
	

	وسائل التقييم المستخدمة
	الملاحظة والمتابعة ، المناقشة ، طرح الأسئلة .
	

	التقويم
( 5 دقائق)
	· وضع الكلمات الصعبة في جمل مفيدة 
· التوصل إلى الفكرة الرئيسة والفرعية 

	

	الملخص السبوري
	ــ قد يكون للكلمة أكثر من مرادف ( معنى ) والذي يحدد معناها بدقة هو السياق .

ــ الكلمات إما ذات أصل ثلاثي أو رباعي  .. كما أن لأصل الكلمة دور في تحديد معناها
ــ تتنظمُ النصوصُ المعلوماتيةعلى شكلِ مقالةٍ تقدمُ معلومات ذات حقائق ثابتة،تتألفُ من:
المقدمة  و العرض  والخاتمة .

.

	

	المنهج التكاملي
	
	

	النشاط المنزلي
	عقد الطالب لمقارنة بين أنواع النصوص التي درسها من حيث أوجه الشبه والاختلاف في جدول يبين فيه سمات كل نوع 

	

	التفكير التأملي : (ملاحظات المعلم وتدبراته) 
	
	









































